

水仙花观察日记



◆2022年12月28日

我心心念念的水仙花球终于到了。刚到家的水仙花球脏脏的,但它洗完就变得洁白、干净。因此我给它取名“冰清玉洁”。

我和爸爸把“冰清玉洁”的干枯老根剥掉,然后将花球内流出的胶液清洗干净,最后把它放入盆中,用少量鹅卵石固定,再放入干净的水。我把“冰清玉洁”放到阳台的桌子上,让它能沐浴足够的阳光,快快长大。

◆2023年1月6日

我的“冰清玉洁”长出叶子了。

一大早,我惊喜地发现,它长出了许多细细的、碧绿的叶子,有的还变成了深绿色。而它们中间竟然有几个豆荚,其中有一个还长出了几个小花苞。如果你只看豆荚会觉得有五朵花苞,但只要摸一摸就会发现只有三朵,其他的都是鼓起来的空气。我默默许愿,希望它可以长出更多花苞。

◆2023年1月15日

“宋宛珈快来看,外面下雪啦!”早晨,妈妈的叫声把我吵醒,外面飘着小雪,可真冷啊!我非常担心“冰清玉洁”会被冻坏。到了阳台,我又惊又喜,“冰清玉洁”好好地站在那里,而且长出了更多雪白的小花苞,它们像一个个害羞的姑娘低下了头。

◆2023年1月28日

我刚从奶奶家回来,妈妈就告诉我水仙开花了。妈妈笑着说:“它这是在迎接你啊。”

听了这话,我激动地跑到阳台,“冰清玉洁”果然开花了,两朵花就像两个荷包蛋,中间是黄的,外面是白色的,小小的,真可爱。我刚一靠近就闻到阵阵清香,真让人陶醉。

我喜欢这可爱的水仙花。

南通高等师范学校附属小学三(5)班 宋宛珈

指导老师 汤嘉琪

一堂有趣的蜜蜂课堂



国庆假期的第二天,我参加了一节有趣的蜜蜂知识课。课堂就设在一个坐落在剑山脚下的蜂园里,名叫“偶来蜂园”。

我怀着激动的心情,哼着欢快的小曲,来到了蜂园。这里风景优美、空气清新,草地上开满了五颜六色的小野花,还种了许多桂花树。我想,这里果然是一个养蜜蜂的好地方啊!

上课了!我们在蜂巢一样的小屋里,穿上黄色的小马甲,就像一只只小蜜蜂飞进了自己的小窝。我们先在“蜂巢”里上了一堂科普课,学习了蜜蜂的品种、结构和生活习性。原来我一直以为勤劳的工蜂是“男生”,老师却告诉我们工蜂其实是一群“女生”,这太让我惊讶了!蜂群的分工太不合理了,怎么能让女生干这么多活呢?

接下来,我们穿上防护服,兴奋地来到养蜂场。养蜂场挨着一大片桂花林。一阵微风吹过,桂花的清香中带着一点甜蜜,勤劳的蜜蜂们正是在这里酿蜜的。老师打开了一个蜂箱的盖子,“哇!”大家惊呼起来。我凑过去一看,蜂箱里面有五个长木条,好多小蜜蜂爬在上面,密密麻麻的。老师拎起其中一块蜂板,一个个规规矩矩的六边形蜂穴布满整个蜂板,上面还留着一层厚厚的晶莹剔透的蜂蜜。我用手轻轻地摸了一下,手指便沾上了蜂蜜。我把手指放到嘴里,“呀,好甜!”我一边舔着手指,一边大叫。其他小朋友听到后,也都纷纷跑来尝试。但是也有胆小的,怕蜂蜜蜇人,迟迟不敢伸手。

后来我们又回到课堂,亲手取蜜、挤蜜,体验了养蜂人的辛苦。最后这些蜜作为纪念品,被我们带回了家。喝着香甜的桂花蜜,想到蜜蜂需要飞行45万公里才能采到1公斤的蜂蜜,可真是“蜜蜜”皆辛苦啊!

不过,蜜蜂王国都是“女生”工作,我们人类世界是不是也可以呢?哈哈!

南通高等师范学校附属小学四(2)班 宁峰

指导老师 曹新星

竞选记

“敬爱的老师,亲爱的同学们,大家上午好,我今天的才艺表演是钢琴独奏……”坐在台下,看着台上的同学们个个自信满满、神采飞扬的样子,我心里不禁紧张起来。

今天是我参加大队委第二轮竞选才艺表演的日子。一周前,我就开始为今天的比赛做准备了。我和妈妈商量后,决定选择我的强项——英语配音。我精挑细选后决定表演我最喜欢的《小猪佩奇》片段。我拿到稿子就兴致勃勃地练习起来,先把配音里陌生的英语单词一个个读准确、读熟练,因为练的次数太多,舌头都打卷了。接着,我又练习连起来读句子,再把整个故事反复地读流利,直到背得滚瓜烂熟。其中最难的是,我不仅要模仿佩奇说话时的口吻和情绪,表情还要跟着剧情进展变化。一开始我总是掐不准时间,台词不是说快了,就是说迟了,情绪也跟不上剧情。我只能一遍遍地听原声,再一次次地跟着模仿,不知练了多少遍,嘴皮都快磨破了。终于,我的配音越来越接近原声,自己觉得已经炉火纯青,只待正式上台表演了。

“有请下一位,陈朗淇同学!”啊,终于轮到我了!我的心一下子提到嗓子眼,大家的目光齐刷刷地看向了我,我努力克制着内心的紧张,鼓足了勇气走上讲台。我拿起话筒,手心湿漉漉的,感觉话筒有千斤重。台上的灯光非常耀眼,照得人暖烘烘的;台下的眼睛都直直地盯着我,我的脑海忽然一片空白,怎么也想不起第一句台词。我急得背上直冒冷汗。这时熟悉的《小猪佩奇》音乐在身后响起,伴随着音乐,我瞬间找到感觉,记起了台词。看着屏幕上可爱的卡通人物,我绘声绘色地配起音来。我的“佩奇”有时开心,有时着急,有时平静,有时激动……此刻的我完全沉浸在动画片情节里了。当我结束的时候,台下响起了阵阵掌声。我如释重负,轻松地回到了座位上。

下台后,我一身轻松,能否选上大队委已经不是那么重要了。这次竞选的过程就是我最宝贵的收获。

南通高等师范学校附属小学四(2)班 陈朗淇

指导老师 曹新星

一封特殊的家书

亲爱的小姨:

好久不见!今天给您写信,是要告诉您一件特别有意义的事情。这个月,爸爸单位组织了“寻访革命英雄”的活动,而寻访的英雄就在我的家乡——海安!

您知道吗?这位英雄还是一位小姐姐,牺牲时她只有23岁。当在寻访的路上爸爸给我介绍这一切的时候,我已被深深地打动。这位姐姐长什么样?她为什么不怕死?这让我迫不及待地希望认识这位姐姐。

经过一个小时的路程,我们终于来到了安葬她的烈士陵园。首先映入眼帘的是她的石像。只见石像双眼炯炯有神、平视前方,眼神中透着勇敢与视死如归。爸爸向我介绍:姐姐当年是区游击队唯一的女队员,战斗时总是冲锋在前,比很多男队员都英勇善战,敌人只要听到她的大名,就会闻风丧胆!听到这里,我的敬意油然而生,谁说女子不如男?为了百姓的幸福,为了组织交给她的任务,她不怕苦不怕死。比起她,我们学习上的那点苦、那点累,根本不值得一提。

走进纪念馆,我看到姐姐手持毛瑟枪,昂首挺胸,时刻准备冲锋陷阵,与敌人奋战到底。我仿佛听到姐姐正在高喊:“同志们,冲啊!和敌人拼啦!”姐姐的革命大无畏精神让我心潮澎湃,我仿佛看到海安的先辈们一个个前赴后继,和敌人进行着殊死搏斗。也正是有了他们的勇往直前和不怕牺牲,才有了我们今天幸福安宁的生活。

最后,看到姐姐被捕后被敌人打得遍体鳞伤的雕塑,我忍不住掉下了泪水。当时的姐姐该有多疼啊?爸爸告诉我,姐姐是在战斗中负伤被捕的。不管敌人怎么毒打折磨,姐姐也没有向敌人低头。愤怒的敌人拿她没有办法,只能残忍地将她杀害。听到这儿,我陷入了沉思,没有他们的牺牲,没有他们的奉献,就没有如今的岁月静好、窗明几净。

虽然寻访很短暂,但听了姐姐的事迹,我告诉自己:一定不能怕吃苦,立志成才。只有让自己变得更强大,我们的祖国才能不断强大。对了,这位英雄小姐姐就是高凤英。我为我们海安能有这样的英雄而骄傲!将来您和图图哥哥来南通,我一定要带你们去认识姐姐,并和哥哥一起在她的塑像前发誓:热爱祖国,奋发图强,请党放心,强国有我!

花宇泽

2023年2月18日

南通高等师范学校附属小学四(2)班 花宇泽

指导老师 曹新星



走月亮

秋天的夜晚,月亮升起来了,从雾蒙蒙的高峰后面升起来了!她是在云层里梳妆过吗?月盘是那样明亮,月光是那样轻柔。照亮了绵延不绝的远山,照亮了郁郁葱葱的树林,也照亮了月亮旁边的云层,像一幅神秘的图腾被风刮到天上。

这时,妈妈喜欢牵着我的手,在图腾散发出的微弱光芒的照耀下慢慢地走啊走啊……

池塘里,圆圆的荷叶上滴着纯净的露珠,在银色的月光下,像块圆润的小鹅卵石镀了一层银,闪闪发光。众多的荷叶聚在一起,一片接一片,露珠也一颗接一颗,像个巨大的暗绿色玉盘里放着一串晶莹透亮的珍珠。我认真一看,每颗珍珠都嵌着一颗玛瑙似的月亮,仿佛无数颗星星撒在玉盘上,像在一片漆黑里点上蜡烛,照亮了静静的池塘。哦,妈妈,月光下,你在池塘边散步,我则在旁边寻找珍珠。哦,妈妈,我们到池塘边去吧,去看看那些晶莹剔透的珍珠,看看那个巨大的玉盘,看看我寻找过珍珠的地方。

啊,我和妈妈走月亮。

池塘的小路变新了,原来凹凸不平的泥土已种上了小草,搭平了小路。我走在这条朴实的小路上,仰望月亮,它被树枝遮掩,若隐若现,图腾被黑色的枝丫划分开来。低头凝望小路的石板,月光透过树枝呈现出“斑马线”,我和妈妈走在小路上,像在踩梅花桩,你一跳,我一跳,打破了月光的宁静!

啊,我和妈妈走月亮。

有时,妈妈喜欢牵着我的手,问问这、问问那。有时,妈妈松开我的手,单独走,一会儿仰头望月亮,一会儿低头沉思,仿佛在问,月亮为什么这么漂亮呢?我望了望妈妈,突然看到天上跳出几颗小星星来,像一群俏皮的孩子,手拉着手,跑着跳着。

多美的夜晚啊,我和妈妈走月亮!

南通高等师范学校附属小学四(5)班 张珍语

指导老师 朱云菊



日出即景

日出,历来被人们称为美景之一。为了欣赏到这美丽的日出,我凌晨三点左右就起床了。

一开始,天还没有亮,深蓝色的夜空挂着几颗残星,正闪烁着,仿佛也在等着太阳的到来,别有一番趣味。

过了一会儿,东方泛起了鱼肚白,紧接着,地平线上出现了一条橙色的长带,发出了一点儿光芒。转眼间,橙色的长带慢慢变宽、渐渐变红,就像姑娘绯红的脸。没过多久,红紫的云霞处,我隐约看见了闪闪的金光,是初升的太阳!多美啊!

片刻,太阳探出了小半边脸,就像害羞的姑娘,悄悄窥视着人间。随后,它慢慢地、一步一步地、努力地向上爬。最后,它跳出了地平线,高高地悬挂在了天空,就像一个大笑脸,可爱极了。

太阳散发出了夺目的光芒,金灿灿的,将树木、花草、晨跑的人们都照亮了。整个城市都在闪闪发光,充满了勃勃生机。我们伟大而又繁荣的祖国,不像初升的太阳,越发强大吗?

这日出,真是美不胜收,名不虚传。

南通高等师范学校附属小学五(8)班 戴卓曦

指导老师 陈燕



南通高等师范学校附属小学
组稿老师 黄洁莉